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ТЕМА 13 

ТРЕНДИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ В 

УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

 

Мета: засвоєння основних аспектів впливу глобалізації на міжнародний 

бізнес, аналіз сучасних трендів та перспектив розвитку міжнародного бізнесу, 

вивчення технологічних, екологічних і соціальних чинників, що визначають 

стратегії компаній у глобальному середовищі. 

Основні поняття: глобалізація, міжнародний бізнес, технологічні 

інновації, державне регулювання, міжнародні ринки, екологічна 

відповідальність, соціальна відповідальність, міжнародна експансія, бізнес-

стратегії, сучасні тренди. 
 

План 

1. Вплив глобалізації на міжнародний бізнес: основні виклики та 

можливості.   

2. Сучасні тренди розвитку міжнародного бізнесу.   

3. Перспективи та стратегічні напрямки розвитку міжнародного бізнесу.   
 

1. Вплив глобалізації на міжнародний бізнес: основні виклики та 

можливості.   

Глобалізація значно змінила динаміку міжнародного бізнесу, створюючи 

як нові можливості, так і серйозні виклики для компаній по всьому світу. 

Завдяки інтеграції економік, розвитку технологій та спрощенню міжнародної 

торгівлі, бізнес отримав доступ до ширших ринків, проте зіткнувся з посиленою 

конкуренцією та регуляторними бар’єрами.   

Серед основних можливостей глобалізації можна виділити розширення 

ринків, оскільки компанії отримали змогу продавати свої товари та послуги в 

різних країнах. Також суттєво знизилися витрати завдяки аутсорсингу та 

виробництву в країнах із дешевшою робочою силою. Доступ до нових 

технологій сприяє швидкому впровадженню інновацій через міжнародну 

співпрацю. Крім того, глобалізація полегшила залучення інвестицій, 

відкриваючи шлях до міжнародного капіталу та партнерств.   

Однак глобалізація принесла і низку викликів. Одним із головних є 

посилена конкуренція, оскільки кількість глобальних гравців на ринку постійно 

зростає. Ще одним викликом є культурні відмінності, які змушують компанії 

адаптувати свої товари та маркетингові стратегії до місцевих традицій і 

вподобань споживачів. Регуляторні бар’єри ускладнюють ведення бізнесу, 

оскільки кожна країна має власні закони та стандарти. Крім того, міжнародний 

бізнес часто стикається з економічними та політичними ризиками, такими як 

фінансова нестабільність, торгові війни та зміни в політиці держав.   

Значну роль у процесі глобалізації відіграє розвиток цифрових 

технологій. Інтернет і електронна комерція спростили міжнародну торгівлю та 

зробили товари доступними для покупців у будь-якому куточку світу. 

Автоматизація та штучний інтелект сприяють підвищенню ефективності 
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виробництва та зниженню витрат на робочу силу. Соціальні мережі стали 

важливим інструментом для маркетингу та залучення клієнтів на глобальному 

рівні.   

Попри всі переваги, глобалізація створює загрози для локального бізнесу. 

Великі транснаціональні корпорації мають значні ресурси, що ускладнює 

конкуренцію для малих і середніх підприємств. Деякі галузі, такі як традиційне 

виробництво, можуть втрачати робочі місця через перенесення заводів у країни 

з нижчими витратами на оплату праці. Крім того, екологічні наслідки 

глобалізації є значною проблемою, оскільки зростання виробництва та 

транспортування товарів спричиняє забруднення навколишнього середовища.   

Уряди різних країн намагаються знайти баланс між відкритістю ринків і 

захистом національних інтересів. Вони впроваджують торгові обмеження, 

квоти та мита для підтримки вітчизняного виробництва. У той же час 

міжнародні організації, такі як Світова організація торгівлі, сприяють 

зниженню бар’єрів для ведення бізнесу.   

Таблиця 13.1 – Вплив глобалізації на міжнародний бізнес   
Аспекти Можливості                                        Виклики 

Ринки Вихід на нові ринки, збільшення 

клієнтської бази 

Посилена конкуренція, необхідність 

локалізації 

Витрати Зменшення витрат на виробництво та 

логістику 

Валютні коливання, нестабільність 

постачань 

Технології Доступ до інновацій, прискорення 

розвитку 

Необхідність постійних інвестицій у 

модернізацію 

Інвестиції Розширені можливості фінансування Ризики міжнародних криз та санкцій 

Регулювання Легший доступ до міжнародних 

партнерств 

Складність дотримання різних 

законодавств 

Культура Диверсифікація, можливість 

глобального бренду 

Культурні бар’єри та необхідність 

адаптації    

 

Щоб досягти успіху в умовах глобалізації, компаніям необхідно бути 

гнучкими та готовими до змін. Інвестування в дослідження ринку та аналіз 

споживчих потреб допомагає адаптувати стратегію до різних регіонів. 

Важливим є й партнерство з місцевими компаніями, що полегшує вихід на нові 

ринки.   

Попри всі виклики, глобалізація є невідворотним процесом. Вона сприяє 

економічному зростанню, технологічному прогресу та розвитку міжнародної 

співпраці. Бізнес, що ефективно використовує можливості глобалізації та 

вчасно адаптується до змін, отримує значні конкурентні переваги.   

Отже, глобалізація відкриває широкі перспективи для міжнародного 

бізнесу, але вимагає від компаній стратегічного мислення та вміння долати 

труднощі. Ті, хто здатен адаптуватися до нових умов, зможуть не лише вижити, 

а й процвітати в сучасному глобалізованому світі. 

 

2. Сучасні тренди розвитку міжнародного бізнесу.   

Міжнародний бізнес постійно змінюється під впливом глобалізації, 

технологічного прогресу та змін у споживчих вподобаннях. У сучасних умовах 
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компанії адаптують свої стратегії, щоб відповідати новим викликам та 

використовувати нові можливості.   

Одним із ключових факторів, що впливає на міжнародний бізнес, є 

діджиталізація. Компанії впроваджують новітні технології для автоматизації 

процесів, що дозволяє підвищити ефективність та знизити витрати. Штучний 

інтелект, машинне навчання та великі дані допомагають підприємствам краще 

розуміти потреби клієнтів та оптимізувати бізнес-моделі.   

Другим важливим трендом є сталий розвиток та ESG (екологічне, 

соціальне та корпоративне управління). Компанії прагнуть зменшити 

негативний вплив на довкілля, використовуючи екологічно чисті технології та 

матеріали. Інвестори та споживачі все більше звертають увагу на екологічну 

відповідальність бізнесу.   

Глобальні ланцюги постачання також зазнають трансформації. Через 

геополітичні ризики компанії шукають нові логістичні рішення, оптимізують 

маршрути та працюють над диверсифікацією постачальників. Це допомагає 

уникати збоїв у постачанні та забезпечувати стабільну роботу бізнесу.   

Електронна комерція продовжує стрімко розвиватися. Багато компаній 

переходять в онлайн, використовуючи маркетплейси та мобільні додатки для 

залучення клієнтів. Це дозволяє розширювати ринки збуту та мінімізувати 

витрати на утримання фізичних магазинів.   

Одним із важливих аспектів міжнародного бізнесу стає персоналізація. 

Використання великих даних (Big Data) дозволяє аналізувати поведінку 

споживачів і пропонувати їм індивідуальні рішення. Це підвищує рівень 

задоволеності клієнтів та сприяє збільшенню продажів.   

Нові технології, такі як віртуальна (VR) та доповнена реальність (AR), 

активно впроваджуються у сферу маркетингу, навчання та дистанційної 

співпраці. Компанії використовують ці інструменти для залучення клієнтів та 

підвищення ефективності навчальних програм.   

Криптовалюти та блокчейн також відіграють важливу роль у 

міжнародному бізнесі. Використання цифрових активів дозволяє здійснювати 

швидкі та безпечні транзакції, а блокчейн забезпечує прозорість фінансових 

операцій.   

Ринок праці також зазнає змін. Все більше компаній переходять на 

гібридні та віддалені моделі роботи. Це дозволяє залучати талановитих фахівців 

з усього світу, знижувати витрати на офісні приміщення та підвищувати рівень 

задоволеності працівників.   

Таблиця 13.2 – Основні тренди міжнародного бізнесу та їх вплив   
Тренд Вплив на міжнародний бізнес 

1 2 

Діджиталізація Підвищення ефективності, зменшення витрат 

ESG і сталий розвиток Поліпшення репутації, залучення екологічно свідомих 

клієнтів 

Трансформація ланцюгів 

постачання      

Оптимізація логістики, зменшення залежності від окремих 

регіонів 

Електронна комерція Розширення ринків, зменшення витрат на фізичні магазини 
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Продовження табл.13.2 
1 2 

Аналіз даних і персоналізація Краще розуміння клієнтів, підвищення продажів 

VR та AR Покращення взаємодії з клієнтами, ефективніше навчання 

персоналу 

Блокчейн та криптовалюти Прозорість фінансів, нові способи оплати 

Віддалена робота Гнучкість для працівників, доступ до глобального таланту 

 

Окрім основних тенденцій, існує ще багато факторів, що впливають на 

міжнародний бізнес: 

– автоматизація бухгалтерських процесів допомагає компаніям економити 

час та зменшувати кількість помилок у фінансовій звітності;   

– штучний інтелект використовується для прогнозування попиту та 

оптимізації запасів. Це дозволяє компаніям уникати дефіциту або надлишку 

товарів, що позитивно впливає на прибутковість;  

– глобалізація фінансових ринків спрощує доступ компаній до 

міжнародних інвестицій. Це дає можливість розширювати бізнес та 

впроваджувати інноваційні проєкти;   

– інновації у сфері логістики, такі як дрони та автономні транспортні 

засоби, змінюють способи доставки товарів. Це дозволяє зменшити витрати на 

логістику та прискорити процес постачання.   

– зростає популярність екологічних упаковок, що сприяє зменшенню 

кількості пластику та інших шкідливих матеріалів у довкіллі.   

– використання хмарних технологій дозволяє компаніям зберігати дані в 

безпечному середовищі та отримувати доступ до них з будь-якої точки світу.   

– розвиток 5G сприяє покращенню швидкості інтернету, що важливо для 

ведення міжнародного бізнесу в онлайн-форматі.   

– компанії активно використовують соціальні мережі для просування 

бренду та залучення клієнтів.   

– фінтех-стартапи розробляють нові платіжні рішення, які роблять 

міжнародні транзакції швидшими та безпечнішими.   

– попит на цифрові послуги зростає, що стимулює розвиток IT-компаній 

та програмного забезпечення.   

– роботизація виробництва дозволяє підвищити ефективність та 

зменшити вплив людського фактору.   

– кібербезпека стає критично важливою для захисту бізнес-даних.   

Таким чином, міжнародний бізнес переживає масштабні зміни, 

спричинені розвитком технологій, змінами у споживчих вподобаннях та 

екологічними викликами. Компанії, які швидко адаптуються до нових трендів, 

отримують конкурентні переваги та можливість розширення на глобальних 

ринках.  

Використання цифрових інструментів, екологічних ініціатив та 

персоналізованого підходу до клієнтів стає ключем до успіху. Водночас зростає 

значення кібербезпеки, штучного інтелекту та автоматизації в управлінні 

бізнесом. Ті, хто вміє правильно поєднувати інновації з ефективними бізнес-
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стратегіями, зможуть досягти стабільного розвитку в умовах глобальної 

економіки. 

 

3. Перспективи та стратегічні напрямки розвитку міжнародного 

бізнесу.   

Міжнародний бізнес відіграє ключову роль у глобальній економіці, 

визначаючи напрями розвитку компаній та країн. В умовах цифровізації, змін у 

ланцюгах постачання, посилення конкуренції та екологічних викликів 

стратегічне планування стає необхідністю для довгострокового успіху.  

Серед основних перспектив міжнародного бізнесу можна виділити: 

–  діджиталізацію та автоматизацію, використання штучного інтелекту, 

блокчейну та великих даних для підвищення ефективності; 

–  розвиток стійких бізнес-моделей, впровадження принципів ESG 

(екологічні, соціальні та управлінські стандарти);  

– глобалізацію та локалізацію, компанії прагнуть розширювати ринки, але 

водночас адаптувати продукти під локальні особливості;  

– нові форми співпраці, міжнародні партнерства, спільні підприємства та 

інтеграція бізнес-процесів; 

–  еволюцію торговельної політики, адаптація до змін митних тарифів, 

санкцій та регуляторних норм.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 13.1 – Стратегічні напрями розвитку міжнародного бізнесу 

 

Міжнародний бізнес у XXI столітті потребує постійного вдосконалення 

та адаптації до нових глобальних тенденцій. Зокрема, значне зростання 

популярності цифрових платформ і онлайн-торгівлі відкриває нові можливості 

для бізнесу. Компанії, які ефективно використовують інноваційні технології, 

мають змогу скоротити витрати та зберегти конкурентні переваги на 

глобальному ринку.  
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Перехід до дистанційної 
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ринкових умов 

Диверсифікація ринків 

Вихід на нові ринки, 

розвиток крос-

культурного маркетингу. 
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У майбутньому важливим фактором успіху стане здатність бізнесу 

швидко адаптуватися до змін у міжнародній політиці, економіці та суспільстві. 

Одним із найбільших викликів для міжнародних компаній є пошук балансу між 

глобалізацією та локалізацією. Бізнеси мають прагнути до уніфікації продуктів 

та послуг, водночас враховуючи культурні та економічні особливості місцевих 

ринків. 

Розвиток стійких бізнес-моделей стає пріоритетом у багатьох країнах, 

оскільки все більше компаній намагаються реалізовувати принципи соціальної 

відповідальності. Ринок праці також зазнає трансформації через автоматизацію 

та використання роботизації, що впливає на глобальні ланцюги постачання. 

Розвиток міжнародного бізнесу тісно пов'язаний із новими формами співпраці, 

зокрема через створення спільних підприємств і партнерських угод. Проте 

важливо також враховувати виклики, які несуть ризики, такі як зміни митних 

тарифів, нові регуляції та політична нестабільність. 

Поряд з традиційними підходами до міжнародної експансії, сучасні 

компанії орієнтуються на гнучкі стратегії, що дозволяють їм швидко реагувати 

на зміни у зовнішньому середовищі. Стратегії глобальних компаній все більше 

включають інвестиції в інноваційні технології, щоб залишатися 

конкурентоспроможними в умовах швидкої цифровізації. У той же час важливу 

роль відіграє розвиток інфраструктури для забезпечення стійкості бізнесу в 

умовах кризи. Ще одним важливим аспектом є розвиток міжнародної 

фінансової системи та нові підходи до інвестицій. Блокчейн та криптовалюти 

все більше використовуються для забезпечення безпеки та прозорості 

фінансових операцій на міжнародному рівні. 

Міжнародні компанії також звертають увагу на необхідність збереження 

екологічної стійкості, адже питання зміни клімату та ресурсоощадних 

технологій стають все важливішими для бізнесу в глобальному контексті. 

Незважаючи на різноманітні виклики, перспективи розвитку міжнародного 

бізнесу залежать від здатності компаній швидко адаптуватися до змін, 

інвестувати в інновації та підтримувати стійкість у змінних економічних і 

політичних умовах. 

 


